

В ПРЕЗИДИУМ ЦК КПСС.

От дочери Н.И.БУХАРИНА
Светланы Николаевны Гурвич.

Уважаемые товарищи!

Я уже обращалась в Президиум ЦК с просьбой о реабилитации моего отца Н.И.Бухарина, но безрезультатно. Теперь я вновь повторяю свою просьбу.

Правда о Бухарине не может не раскрыться, и инициатива ХХ и ХЛII съездов партии в восстановлении правды и справедливости должна быть продолжена.

Мне хочется сказать следующее. До сих пор существует выражение "троцкистско-бухаринский", хотя оно является одной из многих сталинских фальсификаций. Никогда не было "троцкистско-Бухаринского блока" хотя он потому, что Н.И.Бухарин в течение многих лет боролся ПРОТИВ троцкизма.

В небольшой книжечке "IX пленум Асполкома Коммунистического Интернационала. Резолюции и постановления" /м, 1928/ находим документ: "О троцкистской оппозиции /резолюция по докладу тов. Бухарина/. И это красноречивое свидетельство той роли, которая принадлежала Н.И.Бухарину в борьбе против троцкизма.

И не вопиют ли против сталинской фальсификации все опубликованные партийные документы двадцатых годов, какими бы предисловиями и комментариями их ни снабжали?

Даже теперь некоторые авторы, боясь отказаться от традиций "Краткого курса истории ВКП/б/", приписывают Н.И.Бухарину противодействие Октябрьской революции! Не говоря о многочисленных партийных документах, доказывающих обратное, мы имеем авторитетное заявление Г.И.Ломова: "В это время Бухарин, я и Яковлев ... из нашей делегации Московской Области ведем линию на восстание! /см. Энциклопедический словарь Грават, т.41-1, ст. 339/.

- 2 -

Отсутствие реабилитации Бухарина ставит многих в тяжелое положение. Так получилось в 1962г. с ныне покойным драматургом Н.Погодиным. В 50-летний юбилей "Правды" он не смог в своих воспоминаниях о "Правде" 20-х годов сказать о ее редакторе. На страницах этой газеты он изобразил дело так, будто бы главного редактора вообще не было, а его роль выполняла ответственный секретарь редакции Мария Ильинична Ульянова. При всем моем безграничном уважении и личной привязанности к Марии Ильиничне, которая всегда была для меня "тетя Нанечка", я должна сказать, что она работала вместе с моим отцом в "Правде" в течение многих лет. Он был главный редактор, а она - ответственный секретарь редакции. Когда в 1929 году Сталин удалил его из газеты, то он убрал и ее. Читатели "Правды" моего возраста и старше несомненно сожалели и страдали, видя в 50-летний юбилей газеты подобную ложь на ее страницах.

Реабилитация Н.И.Бухарина необходима, чтобы избавить тех, кто пишет и тех, кто читает, от стыда смотреть друг другу в глаза.

Москва, В-334
Ленинский проспект,
д.39/1, кв.155
тел. АВ 7 86 56.

Светлана Николаевна Гуревич.

Суркова